

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΝΟΥΤΣΟΣ

Αγαπητοι συνδημοτες,

Εχω την αισθηση, πως οσο πιο πολú συναντιομαστε, τοσο πιο πολú καταλαβαινομαστε. Αρκει ένα απλο σαλπισμα για να δημιουργησει ένα σκηνικο σαν το σημερινο..με ανθρωπους παθιασμενους για τον τοπο τους, με διαθεση για συμμετοχη και συνεισφορα, με ορεξη για ακομη μεγαλυτερους και περισσοτερους αγωνες. Αναφερομαι σε σας φιλες Γρεβενιωτισσες και φιλοι Γρεβενιωτες, που με την παρουσία σας σημερα εδώ , ερχεστε να επιβεβαιωσετε με τον πιο κατηγορηματικο τροπο την αποφαση σας να αγωνιστειτε με καθαροτητα και ανιδιοτελεια για τον τοπο μας, για σας, για το μελλον των παιδιων σας.

Κι απ την άλλη ειμαστε εμεις..οι συνεργατες μου κι εγω, που τολμαμε και βγαινομε μπροστα, παιρνοντας δυναμη από τη δικη σας παρουσία και επιζητωντας μεσα από τη στενη μας σχεση, να δημιουργησουμε ολες εκεινες τις προυποθεσεις που θα μας βοηθησουν τελικα να σταθουμε κοντα στον τοπο μας, κοντα στους ανθρωπους του.

Φιλες και φιλοι,

Νιωθω την αναγκη να σας ευχαριστησω για μια ακομη φορα που ανταποκριθηκατε στο καλεσμα μας...

Κι είναι αυτό, το καλεσμα ενός συνδυασμου που πιστευει σε συγκεκριμενες και παγιες αρχες. Που πιστευει στη συνεχεια και στη συνεπεια. Στην κοινωνικη αλληλεγγυη. Στην ανοικτη και ελευθερη κοινωνια. Ειμαστε εμεις που βγαιουμε μπροστα σ αυτό τον αγωνα και αφουγκραζομαστε ολες και ολους. Τις νεες και τους νεους. Τις ωριμες και πιο παραγωγικες ηλικιες, αλλα και τους μεγαλυτερους...τους ηλικιωμενους. Βγαιουμε μπροστα με λογο ξεκαθαρο και θεσεις δεσμευτικες. Με σεβασμο στον πολιτη. Χωρις ακροτητες και λεονταρισμους. Χωρις λεκτικες ακροβασιες και εκβιαστικα δειλληματα. Όλα αυτά τα αφηνουμε στους αλλους. Σ αυτους που ξεμειναν στο χτες και προσπαθουν με αποπειρες νεων περιχαρακωσεων, με αντιδημοκρατικες πρακτικες και καθεστωτικες μεθοδευσεις να αλωσουν τη συνειδηση σας. Εμεις όμως, μαζί με ολους εσας, λεμε όχι στο καθεστω και σ αυτους που το εκφραζουν. Απλωνουμε τα χερια σε ολους τους πολιτες διπλα μας. Χωρις να μας νιαζει τι ψηφισαν μεχρι χτες. Δινουμε τα χερια στους νεους ανθρωπους και κυνηγαμε το αυριο. Σας καλουμε να πραξετε ολοι το ιδιο. Βαλτε σκοπο σας να αποδεικνυετε κάθε στιγμη, πως εμεις δεν συμβιβαζομαστε, δεν υποτασσομαστε, δεν σκυβουμε το κεφαλι, δεν αιχμαλωτιζομαστε στις υποπτες και δολιες μεθοδευσεις τους.

Φιλοι συνδημοτες,

Με τα εγκαινια του εκλογικου μας κεντρου, μπαινουμε πλεον στην τελικη ευθεια, αυτου του δυσκολου και απαιτητικου αγωνα. Οι στοχοι που από την αρχη θεσαμε ανεβασαν τον πηχη ψηλα. Ανεβασαν το μετρο της δικης μας ευθυνης και ναστε σιγουροι πως αυτό δεν μας τρομαζει. Ανεβασαν το μετρο της δικης σας προσδοκias και αυτό μας προκαλει διπλα. Ανεβασαν τελος, το μετρο για καλυτερο, ποιοτικότερο, πιο κοντα στις ανθρωπινες αναγκες σας, αποτελεσμα. Με τον ιδεολογικο και προγραμματικο μας λογο, κρατουμε ψηλα τις αξιες και τα ιδανικα μας. Αναδεικνυουμε τις παραδοσεις και τον πολιτισμο μας. Ανοιγουμε καινουριους δρομους. Δεν θα κουραστω να επαναλαμβανω, πως τα προβληματα είναι κοινα για ολους. Δεν εχουν κομματικους χρωματισμους. Τα μονοπατια του χτες δεν οδηγουν πουθενα. Αρκετα μας στοιχισαν οι διακρισεις και οι διαχωρισμοι του χτες. Διανυουμε μια εντελως νεα εποχη. Εχουμε ένα οραμα για τον τοπο μας. Για την κοινωνια μας. Για την κάθε οικογενεια, Για κάθε έναν από σας. Κι αυτό το οραμα εχει ήδη ξεκινήσει να υλοποιείται. Ελατε λοιπον, να το τρεξουμε παρεα, πιασμενοι χειρι-χειρι, με εμπιστοσυνη και σιγουρια.

Φιλες και φιλοι,

Όπως και πριν ειπα, μπαινουμε σημερα στη τελικη ευθεια, που θα μας οδηγησει στις καλπες της 13^{ης} Οκτωβριου. Ειχαμε την ευκαιρια, ολο αυτο το διαστημα να ανοιξουμε έναν ανοικτο και ειλικρινη διαλογο μαζι σας. Κλεισαμε ηδη έναν πρωτο κυκλο επισκεψεων στα Δημοτικα Διαμερισματα, μεσα από τον οποιο συλλεξαμε, με την δικη σας μεγαλη ομολογουμενωσ συνδρομη, τις αποψεις, τις σκεψεις, τους προβληματισμους και τελος τις προτασεις σας. Ο διαλογος που εγκαινιασαμε μαζι σας, ηταν πιστευουμε ανοικτος, ελευθερος και απροκαλυπτος. Ενας διαλογος που σε καμμια περιπτωση δεν προσωποποιηθηκε...κι αυτό γιατι ο στοχος, τοσο ο δικος μας, οσο και ο δικος σας, ηταν κοινος. Κι ηταν αυτος το ΑΝΟΙΓΜΑ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ, σε ολες τις Γρεβενιωτισσες και ολους τους Γρεβενιωτες. **Αν** επιχειρουσα να κωδικοποιησω τα αποτελεσματα αυτου του διαλογου, θα κατελειγα σε συγκεκριμενες επιταγες του εκλογικου σωματος, προς ολους εμας, που σημερα διεκδικουμε την ψηφο και στηριξη του. Τι θελουν λοιπον οι ψηφοφοροι;

- Απαιτουν την αμφιδρομη σχεση Δημοτικης Αρχης και Δημοτικων Διαμερισματων, κεντρου και περιφερειας.

- Απαιτουν δημοκρατικοτητα

- Απαιτουν πολυσυλλεκτικοτητα

- Απαιτουν δυναμικη συλλογικοτητα

- Απαιτουν αποτελεσματικοτητα στις δρασεις μας.

- Απαιτουν ενεργοποιηση του συνολου των δυναμειων μας

- Απαιτουν συμμετοχη της λαικης βασης στη διαμορφωση των προτεραιοτητων, των ιεραρχησεων και των κρισιμων αποφασειων μας

- “ **Απαιτούν καινούριους δρόμους για τους ικανούς και τους καταξιωμένους στις τοπικές κοινωνίες και στους χώρους δουλειάς.**

- “ **Απαιτούν εμπρακτική ενθάρρυνση της ενεργοποίησης του πολίτη και ειδικότερα της νέας γενιάς στα κοινά.**

- “ **Απαιτούν ένταση στην παραγωγή του Δημοτικού έργου.**

- “ **Απαιτούν αποτελεσματική και αδόλη παρουσία δίπλα στον πολίτη, ασχέτα με το τι ψηφίσει.**

- “ **Απαιτούν τέλος, αξιοποίηση του ανθρωπίνου δυναμικού μας, αξιοκρατία, διαφάνεια και ευκαιρίες για όλους.**

Θεωρώ, ότι το μήνυμα, έτσι όπως το εισπραξαμε, είναι συγκλονιστικό. Για δυο λόγους. Πρωτον γιατί καταγραφεί τα αυτονοητα, τα οποία όμως, αυτοι που μεχρι σημερα χειριζονται τις τυχες του τοπου, ακριβως επειδη ηταν αυτονοητα, δεν μπορεσαν δυστυχως να τα αντιληφθουν.Και δευτερον γιατι αυτό το μήνυμα συμπιπτει απολυτα με τις δικες μας αρχες. Αυτες που και στην Ιδρυτικη μας Διακηρυξη μας καταθεσαμε και εκαναν λογο για δικαιοσυνη, αξιοκρατια, συλλογικοτητα, σεβασμο, αποκεντρωτικη λογικη.

Φίλες Γρεβενιωτισσες, φίλοι Γρεβενιωτες,

Ειλικρινα θα προτιμουσα η τοποθετηση μου σημερα να εστιασει κυρια το ενδιαφερον της στο τι εμεις σκεφτομαστε να κανουμε, στο πως εμεις αντιλαμβανομαστε τα προβληματα και τον τροπο επιλυσης τους. Όμως όσο οι μερες προχωρανε, τόσο περισσοτερο ξεδιπλωνεται μπροστα μας με τροπο απροκαλυπτο πλεον, ο τροπος με τον οποιο σκεπτονται, αποφασιζουν και τελικα ενεργουν. Αναφερομαι, όπως πολύ καλά καταλαβαινεται, στη σημερινη Δημοτικη Αρχη και στα παρακλαδια της. Που στην αγωνια τους να περιωσουν ότι περισσοτερο μπορούν, καταφευγουν σε μεθοδευσεις, τακτικισμους και πραξεις,

που τελικά μειώνουν, υποβιβάζουν και γιατί όχι, τελειώς εξαφανίζουν και διασπύρουν εννοιες όπως δημοκρατία, διαφάνεια, πολιτική ηθική. Είμαι σίγουρος πως πολύ από εσας έχετε γίνει μαρτυρες ή ίσως και δεκτες καταστάσεων σαν τις παραπάνω. Οπου στο όνομα είτε της συγκροτήσης του δικού τους ψηφοδέλτιου, είτε της συρρικνώσης του δικού μας, είτε της εκλογικής τους καλύτερης προοπτικής, καταπατούν βανάυσα αυτά για τα οποία από εσας ταχτήκαν να υπηρετούν. Κι αναφερομαι τόσο στο θεσμο της Αυτοδιοικήσης, όσο και σε θεμελιώδεις συνταγματικές εννοιες, που έχουν να κάνουν με την ελευθερία, δημοκρατική, αντικειμενική και αβίαστη έκφραση του καθ ένα από εσας, την ανοθευτή κρίση του, την απαλλαγμένη από πιέσεις, ατελεσφορες και καιροσκοπικές υποσχέσεις και διορισμούς, εκλογική του συμπεριφορά. Τι κάνουν λοιπόν...αξιοποιούν με τρόπο προκλητικό τις δυνατότητες που τους δίνει η εξουσία. Χειρίζονται τα δημοτικά πράγματα καταπατώντας κάθε έννοια δεοντολογίας και χρηστής συμπεριφοράς. Έχουν την αίσθηση πως ο δικός σας πλούτος, η δική σας περιουσία αποτελεί δικό τους τσιφλίκι. Καταβάλλουν έναν αγωνιώδη αγώνα να παρουσιάσουν έργο λίγους μόνο μήνες πριν τις εκλογές, όταν επί τρισημίση χρόνια προκλητικά αδιαφορούσαν.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα και επιτρέψτε μου να σας το αναφέρω, όταν κατά την επίσκεψη μου στο Μεγ. Σειρήνη, λίγες μέρες πριν, στις 11 η ώρα το βράδυ και υπό βροχήν μαλίστα, μανιωδώς ασφαλτοστρώναν δρόμους του χωριού. Θεωρούν φαινεται ότι έχουν απέναντι τους αβούλα οντα, που εύκολα μπορούν να παρασυρθούν κι όχι πολίτες ενεργούς, με νου και ανεπτυγμένη πολιτική κρίση. Αλλά δεν σταματούν εκεί...πανε ακόμη παραπέρα και προσεγγίζουν απ τη μια τους απλούς ψηφοφόρους, προσπαθώντας με άνομα μέσα, να νοθεύσουν την κρίση τους και απ την άλλη και προσέξτε το αυτό σας παρακαλώ, ανθρώπους που είχε γίνει ήδη γνωστό ότι θα μετείχαν στο δικό μας συνδυασμό, με σκοπό να αποτρεψούν τη συμμετοχή τους. Αυτόν τον δεύτερο και δύσκολο βεβαία ρόλο, τον είχε αναλάβει προσωπικά ο ίδιος ο κος Δημάρχος σε αρκετές περιπτώσεις. Επίδεικνυοντας με ακόμη και προκλητικό τρόπο το ποσο μικροψυχός και τελικά ποσο πολιτικά ανεπαρκής είναι.

Τα μέσα που χρησιμοποιούν γνωστά...Προσεγγίζουν, υποσχονται διορισμούς και σε μερικές περιπτώσεις μαλίστα, διορίζουν κιολας, ανθρώπους της άλλης μεριάς. Σ εσας, φίλες και φίλοι, που είστε ψηφοφόροι του ΠΑΣΟΚ δεν έρχονται...γιατί εσας, απλα, δεν σας χρειάζονται μια και σας θεωρούν δεδομένους. Είμαι σίγουρος όμως ότι γελώνται πλανήν οικτράν. Απ την άλλη παλι, προειδοποιούν για τη μη ανανέωση συμβάσεων εργασίας, όσων ήδη εργαζονται στο Δήμο ή σε εταιρίες του Δήμου με συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Δολία, επισημαίνουν ότι δήθεν αν εμεις έρθουμε στα πράγματα, θα ξεκινήσουμε έναν αγώνα εκκαθάρισης, απολυώντας τους μη αρεστούς σε μας. Προχώρουν σε κάθε είδους παροχές, από προμήθεια υλικών μέχρι επέκτασεις δικτύου της ΔΕΗ, για να εξυπηρετήσουν φτωχές και

πολυτεκνες οικογενειες, που χρονια τις κοροιδευαν, αλλα που τωρα, παρασυρμενοι από την εκλογικη τους αγωνια, τις θυμηθηκαν. Ψευδονται ασυστολα, φιλες και φιλοι, ποικιλοτροπα πιεζουν, στοχευοντας τελικα σε ένα και μονο στοχο. Να αλλιωσουν την πραγματικη βουληση των πολιτων, τη δικη σας πραγματικη βουληση.

Καλλιστα θα μπορουσε να ισχυριστη καποιος, πως όλα τα παραπανω συμβαινουν. Πως είναι συνηθισμενα πραγματα στα εκλογικα παιχνιδια. Και συμφωνω σ αυτό. Δεν παουν όμως αυτές οι τακτικες να καταγραφουν νοοτροπιες και συμπεριφορες πολιτικα και ηθικα απαραδεκτες, αποκρουστικες, καταδικασμενες στη συνειδηση κάθε πολιτη. Εκεινου του πολιτη που απεχθανεται καταστασεις νοσηρες, καταστασεις που στρεβλωνουν τελικα και παραποιουν τη λαικη βουληση και κυριαρχια. Και τετοιοι πολιτες ειστε εσεις, είναι η σιωπηλη μαζα των απλων ανθρωπων, που ξερουν να στελνουν, όταν ερθει η δικη τους ωρα, το δικο τους μηνυμα. Μηνυμα απορριψης, μηνυμα καταδικης τετοιων απαραδεκτων συμπεριφορων και των φορεων τους. Επιτρεψτε μου όμως, φιλοι συνδημοτες να σας πω στο σημειο αυτό δυο πραγματα. Απ τη μια, θελω να περασω σε ολους οσους ειστε σημερα εδώ , αλλα και σε οσους μας παρακολουθουν απο τις οθονες των τηλεορασεων τους το δικο μας καλεσμα. Μη πτοειστε φιλες και φιλοι από αυτές τις μεθοδευσεις. Αντισταθειτε στις πρακτικες που υποβιβαζουν τους θεσμους. Καταγγειλτε με θαρρος και ενταση εκεινους και εκεινα που σας υποτιμουν και σας υποβιβαζουν. Αποδειξτε ότι ειστε πολιτες που αξιζετε σεβασμο και αντικειμενικη μεταχειριση. Επενδυστε πανω μας για να ανατρεψουμε μια για παντα αυτή τη φθαρμενη, γκριζα, οζουσα κατασταση.

Απ την αλλη παλι, πρεπει να καταστησω σαφες, πως για όλα οσα παραπανω καταγγελλω, δεν επικαλλουμαι νομικες παρατυπιες ή αξιοποινες πραξεις. Σ αυτά, ειλικρινα το λεω, επιδεικνυουν αξιοζηλευτη προσοχη. Αυτό το οποιο εγω καταγγελλω, είναι το ηθικο τους ελλειμμα και ο πολιτικος καιροσκοπισμος, που συνοδευει κάθε τους ενεργεια. Είναι πραγματα, όμως, με τα οποια εμεις καθετα διαφωνουμε. Είναι πραγματα τα οποια ξεκαθαρα δεσμευομαστε πως εμεις θα ανατρεψουμε. Είναι καιρος, επιτελους, να αποκατασταθει το κυρος της πολιτικης και των πολιτικων. Είναι καιρος να στραφει και παλι ο πολιτης στην πολιτικη. Εμεις ετσι σκεφτομαστε την παρουσια μας. Γι αυτές μας τις ιδεες ζηταμε τη ομοθυμη στηριξη σας.

Φιλες και φιλοι,

Αγαπητες Γρεβενιώτισσες, αγαπητοι Γρεβενιώτες,

Σε αντιθεση με όλα τα παραπανω, εμεις εχουμε ένα διαφορετικο τροπο σκεψης. Μια διαφορετικη αντιληψη για αυτό που λεγεται πολιτικη. Θελουμε με τη συμμετοχη μας να δωσουμε αξια και να προβαλλουμε εννοιες όπως δημοκρατια, λαικη κυριαρχια, αξιοσυνη και αξιοκρατια. Για να το πραξουμε όμως αυτό ζηταμε και τη δικη σας βοηθεια. Τη δικη σας εμπρακτη παρουσια και προσφορα. Περιμενουμε να μεταφερετε, ελευθερα και απροκαλυπτα τις σκεψεις, τις εισηγησεις και τις προτασεις σας. Οσο τολμηρες και αν είναι. Οσο προωθημενες κι αν μοιαζουν. Αποφαση μας είναι να αποτελεσουμε μια Δημοτικη Αρχη, που θα μπορει να ανταποκρινεται με περισσοτερη αποτελεσματικοτητα, στις εξειδικευμενες αναγκες της νεας εποχης και τις αυξημενες απαιτησεις της συγχρονης κοινωνιας. Στην υλοποιηση της αποφασης μας αυτης, η δικη σας συμμετοχη είναι πολυσημαντη. Γιατι εσεις βιωνετε τη σκληρη πραγματικοτητα. Μετρατε στο πετσι σας τις αναποτελεσματικες πολιτικες, που αλλοι εφαρμοζουν για σας. Ξερετε καλυτερα απ τον καθενα τα προβληματα σας και προσσεγγιζετε τη λυση τους. Εμεις αυτό το απλο πραγμα ζηταμε από εσας. Να μας δωσετε τις σκεψεις σας, να μας καταθεσετε τις ιδεες σας. Γιατι ξερουμε πολύ καλα, πως αναμεσα μας, μια λεξη κυριαρχει. ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ. Θελουμε λοιπον, να προχωρησουμε ολες και ολοι μαζί. Να μετουσιωσουμε το οραμα που εχουμε για τον τοπο μας σε ζωντανη, απτη πραγματικοτητα. Να φερούμε ξανα αισιοδοξια στους πολλους. Να φτιαξουμε μια καινουργια κοινωνια με συνοχη, αλληλεγγυη και περισσοτερη ανθρωπια. Να δωσουμε την ευκαιρια στις νεες και στους νεους να μεινουν στα Γρεβενα. Να στησουν εδώ τα νοικοκυρια τους. Να ζωντανεψουμε τον τοπο μας.

Φιλες και φιλοι,

Ξερετε ολοι πολύ καλα, ότι το μελλον δεν κερδιζεται από κοινωνιες και ηγεσιες που τρεχουν πισω από τα γεγονοτα. Κι αυτό ισχυει πολύ περισσοτερο, στην συγχρονη εποχη της παγκοσμιοτητας, της νεας οικονομιας και της κοινωνιας της πληροφοριας. Η φυγη προς τα εμπρος είναι βασικη προυποθεση για την κατακτηση της νεας εποχης.. Τωρα περισσοτερο από ποτε, υποχρεουμαστε να παιρνουμε αποφασεις, εκτιμωντας αυτά που ερχονται, κι όχι υπολογιζοντας εκεινα που φευγουν, τωρα πιο πολύ από κάθε άλλη φορα, οι τοπικες κοινωνιες εχουν χρεος να επενδυουν στον ανθρωπινο παραγοντα, στους νεους ανθρωπους. Μονο ετσι μπορουν να κερδισουν την εποχη που ερχεται. Και εμεις δεν εχουμε άλλη επιλογη. Κανενας ας μη προσποιειται πως δεν το καταλαβε. Κουραστηκε η Γρεβενιωτικη κοινωνια από την υποκρισια. Βαρεθηκε να διαπιστωνει την ιδια ασυνεπεια λογων και εργαων. Κι αυτό-πιστευω- ισχυει πιο πολύ για τις νεες και τους νεους του Δημου

μας. Εμεις τους νιωθουμε και τους καταλαβαινουμε. Όταν η πραγματικοτητα είναι τόσο βαρεια, οι ανεκπληρωτες υποσχεσεις βαραινουν ακομη πιο πολύ. Δεν διαφωνουμε. Ένα μονο θελω να προσθεσω. Μια κρισιμη λεξη, και η λεξη αυτη είναι **ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ**. Αυτή είναι η απαντηση. Η φυγη δεν ταιριαζει σε ενεργους και συνειδητοποιημενους πολιτες, όπως ειστε εσεις. Η αποστασιοποιηση δεν είναι λυση. Το αντιθετο χρειαζομαστε. Ακομη πιο μαζικη συμμετοχη της νεας γενιας στην πολιτικη διαδικασια. Ακομη πιο δυναμικη συμμετοχη στα κοινα.□

Φιλες και φιλοι,

Μιλησα πριν για δυο εννοιες, που για μας εχουν ιδιαιτερη αξια. Μιλησα για εμπιστοσυνη και συμμετοχη. Θελουμε να βρουμε τον τροπο, που θα ευαισθητοποιησει τους πολιτες να συμμετεχουν. Που θα τους δωσει το κινητρο για αμεση παρουσία και συνεισφορα σε όλα εκεινα τα σημαντικα που γινονται ή προκειται να γινουν. Αποφασισαμε λοιπον να προταξουμε στον σχεδιασμο μας την δημιουργια τριων νεων ατυπων θεσμων, μεσω των οποιων θα αντιπροσωπευονται και θα εκφερον αποψη αντιστοιχοι κοινωνικοι χωροι. Κι αναφερομοι στους επαγγελματιες, τους αγροτες και τελος τους νεους του τοπου μας.

Θα δημιουργησουμε λοιπον πρωτον το Συμβουλιο των Επαγγελματιων. Ένα ατυπο αλλα πολύ ουσιαστικο οργανο, στο οποιο θα συμμετεχουν οι εκπροσωποι όλων των επαγγελματικων ομαδων του Δημου μας. Επιδιωξη μας είναι με τη δημιουργια αυτου του οργανου να εγκαταστησουμε μια οδο αμφιδρομης επικοινωνιας με ένα μεγαλο κομματι της Γρεβενιωτικης κοινωνιας. Καμμια σοβαρη αποφαση, που θα αφορα αμεσα ή εμμεσα το συνολο των πολιτων, δε θα λαμβανεται, αν πρωτα δεν συνεδριασει και δεν ακουστουν και οι αποψεις οσων θα συμμετεχουν στο Συμβουλιο αυτό. Ο συμβουλευτικος του ρολος, ρολος απολυτα ουσιαστικος, θα μας βοηθησει σημαντικα στη ληψη αποφασεων, που θα συνθετουν, θα ενωνουν, θα λειτουργουν ευεργετικα για τη πλειοψηφια των πολιτων.

Δευτερον, θα συστησουμε το Γραφειο του Αγροτη. Μια ομαδα δρασης, που θα συναποτελειται από τον εκπροσωπο της Ενωσης των Αγροτικων Συνεταιρισμων καθως επισης και από τους εκπροσωπους των Συνεταιρισμων κάθε τοπικου Διαμερισματος. Θελουμε με τη δημιουργια αυτου του γραφειου, να αναδειξουμε το πραγματικο μας ενδιαφερον για τους αγροτες και τα προβληματα τους. Επιδιωκοντας μεσα από τη λειτουργια του, να βρουμε τροπους, να μεθοδευσουμε κινησεις που θα συμβαλλουν σημαντικα στην προωθηση και επιλυση των τοσο σοβαρων προβληματων τους.

Και τρίτον, θα θεσμοθετήσουμε τη δημιουργία και λειτουργία του Δημοτικού Συμβουλίου Νεολαίας. Με ένα τρόπο που να δίνει βήμα και λόγο στους νέους ανθρώπους. Με ένα τρόπο που θα τους βοηθά να καταθέτουν τις σκεψεις και τις προτάσεις τους για όλα όσα λαμβάνουν χώρα στο Δήμο μας. Με ένα τρόπο που θα τους καθιστά ισοτιμους συνομιλητές μας σε θέματα που κυρία τους αφορούν.

Φίλες και φίλοι,

Οι εκλογές της 13^{ης} Οκτωβρίου πλησιάζουν. Τα μηνύματα που πλέον καθημερινά λαμβάνετε, πολλαπλασιάζονται γεωμετρικά. Και είναι αυτά μηνύματα, που προσπαθούν να ωραιοποιήσουν καταστάσεις, να αμβλύνουν αντιθέσεις, να διαμορφώσουν μια εικόνα ειδηλιακή για τον τόπο και τα προβλήματα του. Εσείς όμως, είστε άνθρωποι που σκεφτείτε. Που κουβαλάτε πάνω σας την εμπειρία της τετραετίας που πέρασε. Που νιώθετε πως τελικά τα πράγματα δεν είναι τόσο ευχάριστα, όσο κάποιοι προσπαθούν να σας τα παρουσιάσουν. Που αντιλαμβάνεστε τον εμπαιγμό, αλλά και την δολία πολιτική της μακέτας, με την οποία κάποιοι προσπαθούν να σας παρασύρουν.

Μολις την περασμένη Παρασκευή ο κ. Δήμαρχος σε εκδήλωση του, παρουσίασε τις δικές του σκεψεις, τον τρόπο με τον οποίο αυτός σκεφτείται να πείσει το εκλογικό σώμα να του εμπιστευτεί μια ακόμη τετραετία. Φανερά κουρασμένος και ανημπορός να αρθρώσει ένα πειστικό πολιτικό λόγο, προσπάθησε με λεκτικές ακροβασίες και λεονταρισμούς να δώσει την εικόνα του ήπιου, αποτελεσματικού αλλά και με όραμα για τον τόπο του ήγετη.

Μίλησε για τους ανεργούς και για την προθεση του να τους βοηθήσει, μέσα από ένα νέο πρόγραμμα καταπολέμησης της ανεργίας, προικα προφανώς κι αυτό των πολιτικών του προισταμένων ενοση των επικείμενων εκλογών, ξεχνώντας δυο βασικά πράγματα. Πρώτον, ότι ήδη τρέχει το γνωστό πρόγραμμα των 12,6 δις δρχ. του οποίου όμως η απορροφήση κινείται, για λόγους που έχουν να κάνουν με την παντελή αναπτυξιακή απαξίωση του τόπου μας, σε απελπιστικά χαμηλά επίπεδα και δεύτερον ότι κατά τη διάρκεια της θητείας του οι δείκτες της ανεργίας εκτοξεύτηκαν στα ύψη, πράγμα που η κάθε Γρεβενιώτικη οικογένεια νιώθει βαριά στο πετσί της. Μίλησε για τη στηριξη των αγροτών και των προϊόντων τους, χωρίς να φαίνεται πως μπορεί να συνειδητοποιήσει την τραγική κατάσταση στην οποία οι αγρότες μας έχουν περιέλθει, μέσα από τη τεραστία αύξηση του κόστους

παραγωγής και το εξευτελιστικό επίπεδο των τιμών των προϊόντων τους. Μίλησε για την ανάγκη εμπρακτά να στηριχτούν οι ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες του πληθυσμού μας. Κι αναφερομαι στους πολυτεκνους και τα άτομα με ειδικές ανάγκες. Θεσεις με τις οποίες δεν θα μπορούσα να διαφωνήσω, γιατί αντιλαμβάνομαι πως είναι επιτακτική ανάγκη για λόγους ευνοητους και αυτονοητους, να στηριχτούν σε μέγιστο βαθμό. Η δική μας πολιτική λοιπόν, θα είναι πολιτική πραγματικής στηριξης και βοήθειας, που θα οδηγεί σε ένα και μόνο στοχο... στην πλήρη ενσωμάτωση τους, με τρόπο ουσιαστικό στην κοινωνία των πολλών.

Μίλησε για την δική του προσπάθεια, στην οποία όλοι στρατεύονται, ξεχνώντας εντεχνα ότι περισσότεροι από 10 τουλάχιστον δημοτικοί του συμβούλοι σήμερα δεν τον ακολουθούν. Και σίγουρα αυτό έχει να κάνει απ τη μια με τον απολυταρχισμό που τον διακρίνει κι απ την άλλη με το γεγονός ότι ποτε δεν εκτίμησε και κατ επέκταση δεν αναγνώρισε στο βαθμό που θα έπρεπε τη βοήθεια των συνεργατών του, που αυτοί τον ανέδειξαν, περιφρονώντας τους και απαξιωνοντας τους σε μέγιστο βαθμό.

Στην προσπάθεια του βεβαία, να αναπτύξει κι έναν αντιπολιτευτικό λόγο για τους πολιτικούς του αντιπαλούς, μίλησε για εκείνους που απλουστεύουν την πολιτική μας ζωή και δεν έχουν τι να πουν, για κομματικά δημοτικά συμβούλια, για εισαγγελίες της δημοσίας ζωής, για ουρές των κομμάτων.

Δεν ξέρω αν μέσα από όλα αυτά αναγνώριζε τον εαυτό του και τον δικό του πολιτικό βίο. Το δικό του έλλειμμα δημοκρατίας. Γιατί είναι βεβαίο, πως δεν γίνεσαι εισαγγελέας της δημοσίας ζωής, τη στιγμή που το μόνο που κάνεις είναι να κατάθετες τη δική σου διαφορετική άποψη, να καυτηρίαζεις αυτά με τα οποία εσύ καθετα διαφωνείς. Όμως ο κ. Δημάρχος προχώρησε ακόμη παραπέρα..και λιδώρησε με τρόπο ακομψο και προκλητικό μια βασική προεκλογική μας θέση, που αφορά τη διενέργεια δημοψηφισματος για σοβαρά τοπικά θέματα.

Εμεις, φίλες και φίλοι, σ αυτή μας τη θέση είμαστε απολυτοί. Θεωρούμε το δημοψήφισμα, όπως και κάθε μορφή έκφρασης του πολίτη, βασικό, συστατικό στοιχείο της δημοκρατίας μας. Τον θέλουμε κοντά μας, συμμετοχό και συνδιαμορφωτή των αποφάσεων μας. Έτσι εμεις αντιλαμβάνομαστε το ρολό μας, μ αυτό τον τρόπο θα κινηθούμε, έτσι θα απαντήσουμε σε εκείνους που λιδώρουν και επιβουλεύονται την δική σας πραγματική βούληση.

Μίλησε, τέλος, για ίσης αξίας και σημασίας νίκη στις εκλογές της 13^{ης} Οκτωβρίου, με αυτή που επιτεύχθηκε κατά των Τούρκων στις 13 Οκτωβρίου του 1913 και οδήγησε στην απελευθέρωση των Γρεβενών.

Νομιζώ πως εδώ , οποιαδήποτε κριτική περιττεύει. Καταλαβαίνετε όλοι πολύ

καλα πως στερειται σοβαροτητας αυτη η τοποθετηση. Σιγουρα, όμως, επιδεικνυει τρια πραγματα...χασιμο της επαφης με την πραγματικοτητα, αμετροεπεια, πανικο και είναι γνωστο πως ο πανικος είναι τελικα ο χειροτερος συμβουλος.

Φιλες και φιλοι,

Εμεις προτασσουμε με συνεπεια και ευθυνη έναν άλλο λογο. Απολυτα ανθρωποκεντρικο. Δινουμε μεγαλη σημασια στον ανθρωπο, μεσα από τεσσερεις βασικες εννοιες...σεβασμος, διαφανεια-δικαιοσυνη, εμπιστοσυνη, πολιτικη ηθικη. Ο ανοιχτος Δημος αποτελεί για μας πρωταρχικη δεσμευση. Μια Δημοτικη Αρχη, που θα αντιμετωπιζει τον πολιτη με ζεστη και ανθρωπινη συμπεριφορα. Με υπομονη και ενδιαφερον. Με αντικειμενικοτητα και δικαιοσυνη. Σε τελεια αντιθεση με τους σημερινους, που το μονο το οποιο επεδειξαν στη διαρκεια της θητειας τους ηταν αλαζονια, εμπαθεια και αυταρχισμο.

Μια Δημοτικη Αρχη, που θα λειτουργει με διαφανεια και αισθημα δικαιου σε ολες της τις δραστηριοτητες. Ειμαστε αποφασισμενοι να απορριψουμε τον κομματισμο, τον καιροσκοπισμο και την ιδιοτελεια από τις αποφασεις σας. Ο ενεργος πολιτης, είναι χρησιμος πολιτης. Εμεις αυτόν τον πολιτη τον θελουμε κοντα μας και ειμαστε σιγουροι πως αν επιδειξουμε όλα τα παραπανω θα τον εχουμε κοντα μας. Και παλι όμως σε τελεια αντιθεση με τους σημερινους. Ένα νουμερο μονο θα σας αναφερω. 1,5 δις δρχ. διατεθηκαν την τετραετια που περασε με τη μορφη της αναθεσης. Σε προσωπα που και αυτοι αλλα και εμεις γνωριζουμε. Με κριτρια, που μονο αυτοι γνωριζουν, αλλα και που εμεις κι ολοι εσεις καλλιστα μπορουμε να υποθεσουμε.

Μιλησα, τελος, φιλες και φιλοι, για εμπιστοσυνη και πολιτικη ηθικη. Εμπιστευομαστε τους πολιτες και το αποδεικνυουμε εμπρακτα. Απ τη άλλη όμως εμπιστευομαστε και τους συνεργατες μας. Εξαλλου γι αυτό επιλεξαμε να διαβουμε μαζι αυτό το δυσκολο αλλα συναμα γεματο προκλησεις δρομο. Ετσι, διαχεουμε τις εξουσιες, δινοντας σε ολους τη δυνατοτητα να προσφερουν. Δεν υπαρχει για μας η μονοκρατορια του ενός. Δεν υπαρχουν για μας ισοβιοι αντιδημαρχοι. Δεν ειμαστε εξουσιομανεις. Δεν εμπιστευομαστε μερικους μονο, απαξιωνοντας τους υπολοιπους. Δεν παρακαλουμε παλιους μας συνεργατες να μας βοηθησουν στη νεα μας προσπαθεια, για να τους αδειασουμε την επομενη, ειτε επειδη καλυφτηκαμε στις αναγκες μας, ειτε επειδη θελησαμε να βγαλουμε μ αυτη μας την κινηση την εκδικητικη μας μανια, για συμπεριφορες τους, που στο παρελθον ισως μας δυσκολεσαν στο εργο μας.

Φίλες Γρεβενιώτισσες, φίλοι Γρεβενιώτες,

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ κοιτάζει μπροστά. Με συγκεκριμένες σκεψεις και προτασεις. Με διαθεση για προσφορα. Με προθεση να βοηθησει στο να αναγεννηθουν τα Γρεβена. Στο κεντρο του προγραμματικου μας λογου είναι ο ανθρωπος. Ειστε ολοι εσεις. Για σας αλλα και μαζι με σας θα πορευουμε να αλλαξουμε τα δεδομενα. Να δημιουργησουμε μια κοινωνια αλληλεγγυης και ανθρωπιας. Μια κοινωνια, που θα μπορεί να ελπίζει και να αισιοδοξει. Με συγκροτημενο οραμα και συστηματικη προσπαθεια, με αυτοπεποιθηση και σιγουρια, μπορούμε να πραγματοποιησουμε αλματα προοδου, πραγματικου εκσυγχρονισμού, και ουσιαστικης αναπτυξης. Εχουμε τον τροπο να το κατάφερομε. Εχουμε τους ανθρωπους να το πετυχομε. Το μονο που ζηταμε είναι και η δικη σας στηριξη και βοηθεια. Θεωρούμε τη συμβολη σας περισσοτερο παρα ποτε αναγκαια και χρησιμη. Για μας είναι ζητημα χρεους η αποκατασταση οσων υποτιμηθηκαν τα τελευταια χρονια. Οσων αδικηθηκαν και ξεχαστηκαν. Είναι ζητημα ανθρωπιας. Είναι ζητημα τιμης. Είναι ζητημα ευθυνης. Ολοι μαζι, λοιπον, σ αυτή τη δυσκολη μαχη. Πέρα από παραδοσιακούς ιδεολογικούς και άλλους διαχωρισμούς. Μια μαχη που μονο κερδοφορα μπορεί να είναι.

Φίλες και φίλοι,

Απ την άλλη-και επιτρεψτε μου να το επαναλαβω αυτό-σ αυτή τη μαχη, οι δυνατοι ειμαστε εμεις. Ειμαστε η επομενη Δημοτικη Αρχη και θελουμε με την παρουσια μας να εμπνευσουμε και να δημιουργησουμε. Θελουμε τα Γρεβена να αποκτησουν χρωμα, να αποτειναξουν από πανω τους το γκριζο και θλιβερο. Να βρουν οι νεες και οι νεοι δουλεια και τροπο να στεριωσουν στον τοπο τους. Να αντισταθουμε ετσι στην ερημωση της περιφερειας, να αντιδρασουμε στην γηρανση του πληθυσμου. Ειμαστε σιγουροι πως όλα τα παραπανω μπορούμε να τα καταφερομε. Προχωρούμε ολες και ολοι μαζι για να κανουμε πραξη την αναλλακτικη μας προταση. Για μια κοινωνια με συνοχη, με αλληλεγγυη, για μια κοινωνια με ανθρωπια. Μια κοινωνια απαλλαγμενη από την ανασφαλεια, την αβεβαιότητα και το αγχος της καθημερινοτητας. Μια κοινωνια με περισσοτερο χαμογελο στα χειλη ολων. Μια κοινωνια στην οποια κάθε οικογενεια, κάθε νεα και νεος θα εχουν τη δυνατοτητα ισοτιμα να διεκδικουν και να συμμετεχουν. Μια κοινωνια τελος που μονο η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ μπορεί να εγγυηθει.

Σας ευχαριστω πολυ